

# Голышмановский

**4** августа 2017 г. ПЯТНИЦА № 62 (10118)

http://golvestnik.ru

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 10 руб. 06 коп.

6+

## С днём железнодорожника!

Уважаемые работники и ветераны железнодорожного транспорта! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Железная дорога в развитии Западной Сибири и Тюменской области сыграла важную роль. Транссибирская магистраль стальными рельсами соединила страну, дала мощный импульс развитию нашей территории. С её открытием Тюмень стала крупным транзитным центром. В этом году специалисты железнодорожной отрасли отмечают большую юбилейную дату — 180-летие российских железных дорог.

Тюменские железнодорожники внесли огромный вклад в Победу в Великой Отечественной войне. Они обеспечивали бесперебойное движение поездов с ранеными и грузами, построили знаменитый поезд-баню, в железнодорожном депо изготавливали необходимые фронту снаряды. Современная Тюмень увековечила память и подвиг железнодорожников фронта и тыла в монументе.

иков фронта и тыла в монументе. Сложно переоценить значение

Уважаемые работники и ветераны железнодорожного транспорта! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём железнодорожника!

Сегодняшний день невозможно представить без железнодорожного транспорта, занимающего ведущее место в транспортном комплексе России.

В любое время и при любых по-

железной дороги для промышленного освоения Тюменского Севера, развития нефтегазового комплекса. И в настоящее время она остается одним из основных и доступных видов транспорта, мощным двигателем экономики. Только за прошедший 2016 год со станций Тюменского региона СвЖД отправлено более 12 млн тонн грузов, перевезено свыше трёх с половиной миллионов пассажиров. Около десяти тысяч железно-, дорожников эффективно выполняют важные для страны и области задачи. Профессионально и ответственно обеспечивают надёжное железнодорожное сообщение.

Особые слова признательности адресую ветеранам отрасли. Вы заложили славные традиции, которые передаются из поколения в поколение. Не случайно в этой профессии так много династий. Желаю вам и всем железнодорожникам счастья, здоровья, благополучия и новых трудовых успехов!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области.

\*\*\*

годных условиях, преодолевая расстояния, вы связываете между собой многочисленные регионы нашей огромной страны, судьбы жителей России и других стран.

От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья и семейного благополучия, счастья и праздничного настроения, удачи и уверенности в завтрашнем дне! А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава района.

## События, факты

## Запасай корма в закрома

На полях сельхозпредприятий района вовсю идёт заготовка кормов. Каждый погожий день аграрии трудятся в полную мощь, чтобы успеть подготовиться к зиме. По данным районного управления АПК на конец июля этого года, в восьми сельхозпредприятиях уже заготовили 5500 тонн сена. Это 89 процентов от общего запланированного объёма. Полностью закрыли потребность в этом корме в КФХ ИП Исмаков Ж.К., в ООО «Грачи». Почти в два раза больше заплапрованного заготовили сена в ООО «Тюменские молочные фермы». Это предприятие является и лидером по заготовке сенажа

- его припасено 24500 тонн, что составило 66 процентов от общей потребности на предприятии. Половину от требуемого объёма на предприятии заготовили сенажа в ООО «Сибирия» и 48 процентов – в ООО СП «Малышенское». На полях сельхозпредприятий было скошено на корма сеяных многолетних трав на площади 7400 гектаров и убрано многокомпонентной смеси на 1400 гектарах. Уже приступили ко второму укосу многолетних трав в 000 «Сибирия», 000 СП «Малышенское» и в ООО «Тюменские молочные фермы».

Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

## Надои молока выросли

В июле надои молока во многих молочных предприятиях района увеличились. По данным районного управления АПК на конец июля этого года, в восьми крупных молочных предприятиях района увеличилось количество дойных коров до 3159 голов. Самое большое дойное стадо по-прежнему в ООО «Сибирия», сейчас там насчитывается около 1300 коров. До 865 коров возросло дойное стадо в ООО «Тюменские молочные фермы». На данном предприятии один из самых высоких показателей удоя молока на фуражную корову - 31,5 килограмма. Средний показатель удоя на фуражную корову по району возрос, к уровню прошлого года, почти на три килограмма и составил 21 килограмм. За сутки в восьми крупных молочных предприятиях района было отправлено на переработку 66323 килограмма молока. По сравнению с прошлым годом, валовой надой молока за сутки увеличился в ООО СП «Малышенское», СПК «Ражевский», ООО «Козловское». Лидером здесь является ООО «Тюменские молочные фермы».

Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

## Важно быть командой



Елена Ледакова возглавила информационно-издательский центр «Голышмановский вестник»

#### Новые назначения

С 24 июля этого года на должность директора информационно-издательского центра «Голышмановский вестник» назначена Елена Ледакова. По образованию Елена Юрьевна – учитель русского языка и литературы. После окончания Ишимского педагогического института в 1996 году пришла работать по специальности в Голышмановское педучилище. Позже трудилась в управлении социальной защиты населения в отделе по начислению и выплате детских пособий. В средствах массовой информации Елена Ледакова работает уже 15 лет.

В 2002 году, устроившись в редакцию, она возглавила ра-

диоканал «На Голышмановской волне». В течение пяти лет, дважды в неделю, рассказывала землякам о событиях в районе. Передачи и репортажи были отмечены наградами на областных творческих конкурсах: в 2003 году Елена Ледакова стала обладательницей премии «Серебряный микрофон», а в 2006-м редакция радиоканала удостоилась специального приза губернатора Тюменской области «Сибирский тракт».

В 2007 году Елена Юрьевна возглавила редакцию телеканала «Летопись трёх районов». Готовила сюжеты о работе предприятий Голышмановского и Бердюжского районов, интервью, проводила встречи со специалистами, в том числе вела прямые эфиры с губернатором Владимиром Якушевым.

В 2013 году награждена Благодарностью главы региона.

- Работа журналиста интересна своим разнообразием, творчеством. Общение с людьми разных профессий, знакомство с работой предприятий района - всегда держат в тонусе. Это особенно нравится в профессии, – признаётся Елена Юрьевна. - Информационноиздательский центр – это четыре СМИ. Мария Яковлевна Глазунова, наш прежний руководитель, лично подбирала кадры и растила из каждого сотрудника редакции специалиста-универсала, способного выполнять разные задачи. Считаю, что у нас сплочённая, профессиональная команда. Постараюсь сохранить всё лучшее.

Влад УДИЛОВ. Фото Алексея БОДРОВА.

## На рынке труда

## Трудоустройство

Численность экономически активного населения района в этом году составляет около 10650 человек, из них 8 тысяч — работающие, остальные — официально не трудоустроены. По словам директора Голышмановского ЦЗН Марины Усольцевой, в первом полугодии за содействием в поиске подходящей работы в службу занятости населения обратились чуть более 700 человек — почти столько же, как и в прошлом году.

 На начало июля в районе числятся 37 безработных, - отметила Марина Григорьевна. -Уровень регистрируемой безработицы так же держится на отметке начала года - 0,35 процента от численности экономически активного населения. Продолжительность безработицы снизилась до трёх месяцев. С регистрационного учёта сняты почти 670 граждан, 88 человек из них являлись безработными. Четыре десятка человек нашли работу, ещё столько же приступили к профессиональному обучению. Всего голышмановцев, нашедших работу или доходное занятие с помощью специалистов службы занятости, более 600 человек. Устраиваем жителей района на оплачиваемые общественные работы, оказываем содействие в трудоустройстве незанятым инвалидам. Традиционно летом занимаемся организацией временного трудоустройства несовершеннолетних. Необходимо обеспечить работой более пятисот подростков, большая часть плана уже выполнена. Также временно трудоустраиваем граждан, испытывающих трудности в поиске работы. С начала года работодателями было заявлено около 900 вакансий, сейчас, по данным на

С начала года работодателями было заявлено около 900 вакансий, сейчас, по данным на начало июля, их 274. Наибольшая потребность сегодня в работниках сельскохозяйственной отрасли, социальной сферы, торговли. В районе требуются монтёры пути, операторы машинного доения, ветврачи, слесари по ремонту автомобилей, лесозаготовительного оборудования, операторы автоматических и полуавтоматических линий станков и установок по переработке древесины, водители, продавцы, страховые агенты, врачи, швеи.

Девятнадцать организаций, тринадцать из них уже в этом году, заявили о предстоящем высвобождении 140 работников. По словам М.Г. Усольцевой, пока уволены половина из этого числа, в том числе 18 голышмановцев из агротехнического центра в связи с закрытием предприятия. В районный Центр занятости населения обратились 40 высвобожденных граждан. Из них 32 человека были поставлены на регистрационный учёт и семеро признаны безработными. Две организации отозвали сведения о высвобождении своих работников по причине перевода сотрудников на другие должности.

а сотрудников на другие должности. • **Подготовила Оксана ТИТЕНКО** 

## Мечеть – духовный центр мусульманской общины



Мурат Кузенбаев, Зиннат Садыков и Александр Желтоухов разрезали ленту, открыв мечеть

#### Духовные ценности

У мусульман Голышмановского района теперь есть свой храм. Мечеть в залинейной части посёлка уже действует, но её официальное открытие с приглашением высоких гостей состоялось в минувшую субботу. И стар, и млад пришли к мечети в этот день. Знаковое событие для всего мусульманского сообщества района готовили всем миром. Инициатива возведения Дома Аллаха принадлежит Мурату Кузенбаеву. Он сделал немало для того, чтобы храм начал действовать. Первая служба в недостроенном помещении состоялась в 2006 году. На завершение строительства средств пожертвований прихожан было недостаточно. И тогда мусульмане обратились к главе района. Деньги выделили из областного бюджета - около восьми миллионов рублей.

– В Тюменской области созданы такие условия, при которых мусульмане, христиане и другие конфессии сосуществуют в мире, вместе строят храмы и мече-

ти. Пусть Дом Аллаха не стоит пустым, – призвал в поздравительной речи председатель духовного управления мусульман Тюменской области Зиннат Садыков.

Со значимым событием в общественной и политической жизни района земляков поздравил глава района Александр Желтоухов:

– Голышмановский район всегда был многонациональным. На протяжении многих лет развиваются добрососедские отношения представителей разных конфессий. И в этом есть заслуга мусульманского сообщества. Поздравляю всех мусульман Голышмановского района с праздником! Мира, добра, счастья и процветания вам!

Надежду о том, что мечеть станет площадкой для диалога жителей района, независимо от вероисповедания, выразил заместитель председателя комитета по делам национальностей Тюменской области Александр Шевелёв. Вместе с президентом национально-культурной автономии казахов Тюменской области Есенгалием Ибраевым он вручил грамоты, благодарности и подарки всем, кто внёс свой вклад в строительство храма. Ислам – религия мира и добра, уверены мусульмане. То, что в Тюменской области строительство мечетей поддерживает правительство региона, говорит об уважении к национальному сообществу.

– Сибирская земля приютила во время голодомора тысячи казахов. С того времени выросло новое поколение, которое старается сохранить традиции и обычаи своих предков. Спасибо правительству области, что помогают этим благим стремлениям, – сказал Есенгалий Ибраев.

Среди гостей оказались граждане Казахстана. Их особенно впечатлило событие на голышмановской земле. Егес Анисов приехал в гости к сестре в Средние Чирки.

— Я случайно попал на торжество — прибыл с родственниками, — сказал он. — Хоть и живу в столице Казахстана — Астане, на открытии мечети присутствую впервые, для меня это значимое событие. И случилось оно на российской земле. Хочу сказать большое спасибо вашему главе района и губернатору за такую поддержку мусульман. Очень хочется, чтобы Россия и Казахстан жили в мире и согласии, как добрые соседи!

После торжества у храма гостей пригласили за праздничный стол во Дворец культуры «Юность».

Елена ЛЕДАКОВА. Фото предоставлено телеканалом «ЛТР».



Красавица-мечеть стала архитектурной достопримечательностью посёлка Голышманово

#### Образование

## Итоги работы школ

Итоги работы общеобразовательных учреждений Голышмановского района за 2016 – 2017 год обсуждались на аппаратном совещании в районной администрации. Как сообщил главный специалист отдела образования Валерий Изовых, в восемнадцати школах обучались 3239 учащихся. Из них больше 200 детей учились по адаптивным программам, которые специально разработаны для учеников с задержкой психического развития, с умственной отсталостью, тяжёлыми и множественными нарушениями развития. Двадцать три ребёнка обучались на дому по индивидуальным программам. Аттестацию проходили 2869 школьников. Общая успеваемость по району составила 99 процентов. Насчитывается шестнадцать неуспевающих, в основном это младшие школьники из учебных учреждений посёлка Голышманово. В то же время, у учащихся начальных классов школ посёлка высокий процент качества обучения. Наивысший показатель качественной успеваемости в Боровлянской школе – 52 процента. Рост качества обучения отмечается в школах № 2, № 4, Евсинской, Ражевской и Усть-Ламенской. Небольшое снижение этого показателя наблюдается в Гладиловской, Земляновской, Ламенской и Среднечирковской школах. Качественная успеваемость по району составила почти 46 процентов – выше, чем в прошлом учебном году. На «4» и «5» учились 1377 детей, из них 167 – отличники. Больше всего пятёрочников в школах посёлка Голышманово и в Гладиловской.

За прошлый учебный год учащиеся пропустили порядка 98 тысяч уроков, что в расчёте на одного учащегося – больше 30 уроков в год. Увеличилось количество пропусков без уважительной причины. Это одна из проблем, которую предстоит решить в новом учебном году. Также специалисты ставят перед собой задачу повышения качества обучения. Продолжат развивать систему поддержки талантливых детей и усилят работу со слабоуспевающими учениками.

Оксана ТИТЕНКО.

## Хочется жить, а не существовать

#### ЛПХ

Семь лет назад Галина Бахтина из посёлка Голышманово вступила в областную программу «Самообеспечение». С энтузиазмом взялась за развитие личного подворья. На выделенные государством средства купила корову, приобрела стройматериалы на стайку. Благодаря государственной поддержке бесплатным комбикормом на свиноросят. Всё шло неплохо – решила расширить хозяйство.

Моя бурёнка родила тёлоч-- вырастила вторую корову, позже обзавелась третьей, рассказывает молодая женщина. - Работа на подворье была в радость, денег от продажи молока и мяса хватало и на содержание скота, и на нужды семьи. Даже смогла выкроить средства на ремонт своего старенького домишки: заменила гнилые стены, сделала пристрой. Теперь стало больше места - кухня, зал и две спальни. К сожалению, стройку пришлось «заморозить» из-за нехватки денег. В этом году резко снизилась закупочная цена на молоко. Раньше кооперативу «Фермер» продавали килограмм молока по 17 рублей с копейками. Если сдавали тонну за месяц, то получали три тысячи рублей доплаты. А сейчас молоко закупают по 12,50 рубля за килограмм. Выручаю всего по 7-7,5 тысячи рублей в месяц. Как жить на такие деньги?! Правда, в июне заплатили на рубль с копейками больше за килограмм молока первого сорта, но это всё равно мало. Требования постоянно меняются, не успеваем привыкать. С проблемой низкой закупочной цены на молоко обращалась к депутату областной Думы Виктору Рейну. Пока изменений нет, повторно записалась к нему на приём с этим же вопросом.

Тема актуальная, касается примерно тридцати тысяч сдатчиков молока в регионе, поэтому находится на контроле у губернатора Тюменской области Владимира Якушева. По его поручению региональным департаментом АПК ведётся еженедельный мониторинг сложившейся ситуации. До половины молока от владельцев личных подсобных хозяйств принималось на переработку вторым сортом - оно не востребовано на рынке. На областном уровне предпринимаются меры по улучшению качества сырья, разработаны договоры с более жёсткими требованиями. Таким образом власти собираются ориентировать ЛПХ на высокие стандарты: чем лучше качество молока - тем больше закупочная цена. Государственная поддержка тоже полагается только за продукцию, которая устраивает переработчиков молока. В планах - содействие в обновлении частно-

В нашем районе закупом молока занимаются пять покупателей, самый крупный - местный СПОК «Фермер». На обслуживании кооператива находятся около тридцати молокоприёмных пунктов, куда сдают молоко более 300 владельцев подворий. Много лет его сбывали на переработку в Ситниковский молочно-консервный завод. Когда закупочные цены упали, председатель кооператива Олег Павлов искал более выгодные варианты сотрудничества. В мае заключил договор с ООО «Тюменьмолоко». Компания согласилась приобретать голышмановское молоко по 20 рублей за килограмм, а спустя месяц расторгла договор в одностороннем порядке по причине низкого качества молока. Кооператив «Фермер» вернулся к работе с прежним перерабатывающим предприятием.

– Этот год стал проверкой на прочность для сдатчиков, закупщиков и переработчиков молока, - подчеркнул Олег Павлов. -Всем пришлось тяжело, но постепенно ситуация выправляется. За последние два месяца качество молока повысилось, соответственно, и цену завод немного поднял. В июне наши сдатчики получили по 13,83 рубля за килограмм молока в зачётном весе, за июль будет больше. Ведём постоянно лабораторный контроль, что стимулирует хозяев тщательно соблюдать требования, предъявляемые к сдаваемому молоку. В спорных случаях подключаем независимые лаборатории. Улучшаем условия на молокоприёмных пунктах, поддерживаем оборудование в рабочем состоянии. Оно уже старое, часто ломается. Недавно департамент АПК запросил заявки на приобретение нового оснащения. Совместно с органами местной власти указали потребность в анализаторах, насосах, охладителях. Необходим и мо-

Галина Бахтина сейчас содержит на подворье трёх коров, пару телят и мелкую живность. Переживает, что не сможет в этом

году потянуть заготовку кормов. – Нынче пятицентнеровый тюк предлагают по тысяче рублей, а мне, чтобы прокормить животных, нужно сорок тюков сена, – посетовала женщина. – В прошлом году покупала с запасом – всё равно остатков на зиму не хватит. Боюсь, придётся сокращать хозяйство. Как подумаю об этом, сразу слёзы на глаза наво-

рачиваются. Но другого выхода пока не вижу. Кредиты не беру – отдавать нечем. Продала несколько поросят, купила дроблёнку и отруби. Наняла работника, чтобы подлатал крыши на стайках.

Галина Бахтина воспитывает двух дочерей. Старшая - Валентина перешла в восьмой класс, помогает маме доить коров и следить за порядком на приусадебном участке. Младшенькая -Танюшка ходит в детский сад, но уже не отлынивает от домашних хлопот. Ещё одна забота – собрать дочь в школу, тоже немалые расходы. Чтобы пополнить семейный бюджет, Галина Бахтина берётся за любую работу. Собирает ягоды и грибы на продажу, осенью надеется подзаработать на уборке картофеля у фермеров. Излишки своей картошки продаёт каждый год. Торгует молоком с подворья.

– Раньше была уверенность в завтрашнем дне, сейчас словно почва ушла из-под ног – никакой стабильности, – с грустью сказала Галина. – Даже настроения нет для развития подворья, потому что становится всё труднее. Цены на корма растут, а на сельхозпродукцию снижаются. Событом тоже проблемы. Хорошо, что родители меня поддерживают, и я им тоже помогаю. Конечно, в глубине души ещё теплится надежда на лучшее.

Мечтает Галина Бахтина доремонтировать дом, подвести к нему газ, вырастить тёлочку Анжелу на четвёртую корову. В зиму оставила семь поросят и трёх гусей, которых ласково называет Кеня, Ксюша и Маша. Собирается заняться разведением этой птицы. Говорит, хочется жить, а не существовать.

, а не существовать.

Оксана ТИТЕНКО.

Фото Алексея БОДРОВА.



Галина Бахтина мечтает вырастить четвёртую корову. Была бы цена и спрос на молоко!

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

# Администрации Голышмановского муниципального района № 867 от 26.07.2017 г. «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка»

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь ст. ст. 30, 31 Устава Голышмановского муниципального района

1. Утвердить административный регламент предостав-

ления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка».

2. Признать утратившими

- постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 03.02.2016 № 113 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача

градостроительного плана земельного участка»;

- постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 13.12.2016 № 1802 «О внесении изменений в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 03.02.2016 № 113».

3. Опубликовать настоящее постановление без приложе-

ния в средствах массовой информации, приложения к постановлению обнародовать в местах обнародования приложений к муниципальным нормативным правовым актам органов местного самоуправления Голышмановского муниципального района, и разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского му-

ниципального района в сети Интернет (www.golyshmanovo. admtyumen.ru).

4. Ќонтроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы района, курирующего сферу ЖКХ, благоустройства, газификации, строительства, транспорта и связи.

А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава района.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

# Администрации Голышмановского муниципального района № 885 от 02.08.2017 г. «О внесении изменений и дополнений в постановление Администрации Голышмановского муниципального района № 294 от 20.03.2017»

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь ст. ст. 30, 31 Устава Голышмановского муниципального района

1. Внести в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 20.03.2017 № 294 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Подготовка и выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию» следующие изменения и дополнения:

1.1. Пункт 2.5 раздела 2 приложения к постановлению дополнить пунктами «л» и «м» в следующей редакции:
«л) Постановлением Адми-

«л) Постановлением Администрации Голышмановского муниципального района от 22.11.2016 № 1664 «Об установлении мест обнародования приложений к муниципальным нор-

мативным правовым актам органов местного самоуправления Голышмановского муниципального района и муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления сельского поселения Голышманово»:

м) Уставом Голышмановского муниципального района.»

1.2. В пункте «2» подпункта 2.6.1 пункта 2.6 раздела 2 приложения к постановлению текст «или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (далее – ЕГРИП)» исключить.

1.3. Пункт «11» подпункта 2.6.1 пункта 2.6 раздела 2 приложения к постановлению исключить.

1.4. В пункте «2» подпункта 2.6.2 пункта 2.6, пункте «3» подпункта 2.6, пункте «2» подпункта 2.6.4 пункта 2.6, пункта 2.6, пункта 2.6, пункте «3» подпункта 2.7.1 пункта 2.7 приложения к постановлению текст «»ЕГРИП» исключить.

1.5. В подпункте 2 пункта 2.6.2, подпункте 2 пункта 2.6.3, подпункте 3 пункта 2.6.4, подпункте 2 пункта 2.6.5, подпункте 3 пункта 2.7.1 приложения к постановлению исключить текст «или БГРИП»

1.6. Подпункт 2.7.1 пункта 2.7 раздела 2 приложения к постановлению дополнить подпунктом «10» в следующей редакнии:

«10) в Федеральную службу по аккредитации:

- сведения об аккредитации юридического лица, выдавшего положительное заключение негосударственной экспертизы проектной документации, в случае, если представлено заключение негосударственной экспертизы проектной документа-

1.7. Приложения № 1, № 2, № 3, № 4, № 5 к регламенту изложить в новых редакциях согласно приложениям № 1, № 2, № 3,

№ 4, № 5 к настоящему постановлению.

2. Подпункт «10» пункта 2.7.1 пункта 2.7 раздела 2 приложения к постановлению административного регламента вступают в силу со дня подключения к единой системе межведомственного информационного взаимодействия с Федеральной службой по аккредитации. До вступления в силу подпункта 5 пункта 2.7.1 направление межведомственных запросов в Федеральную службу по аккредитации не осуществляется, получение сведений осуществляется путем проверки их наличия в Государственном реестре юридических лиц, аккредитованных на право проведения негосударственной экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий, размещенном на официальном сайте Федеральной службы по аккредитации в информационнотелекоммуникационной сети «Интернет».

3. Опубликовать настоящее постановление без приложений в средствах массовой информации, приложение к постановлению обнародовать в местах обнародования приложений к муниципальным нормативным правовым актам органов местного самоуправления Голышмановского муниципального района, и разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского муниципального района в сети Интернет (www.golyshmanovo.admtyumen.

ru).

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы района, курирующего сферу ЖКХ, благоустройства, газификации, строительства, транспорта и связи.

А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава района.

## Защита от лесного клеща

В мировой фауне насчитывается:более 40 000 видов клещей

ОБЩИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

#### Собираясь в поход в лес:

- Обязательно надевайте головной убор
- Носите длинные штаны, заправляя их в носки или ботинки - ноги должны быть полностью закрыты
- Не срывайте ветки
- Старайтесь не передвигаться среди низкорослого кустарника

#### После похода необходимо:

- Проверить верхнюю одежду и нижнее белье
- Осмотреть все тело
- Расчесать волосы мелкой расческой





Активнее всего клещи ведут себя при температуре воздуха около +20°C и влажности 90-95%

Если Вас укусил клещ, немедленно обратитесь за помощью к врачу

КЛЕЩИ МОГУТ БЫТЬ ПЕРЕНОСЧИКАМИ ЗАБОЛЕВАНИЙ. ТАКИХ,КАК:

## Энцефалит

воспаление головного мозга

Симптомы: недомогание, повышение температуры, тошнота, жидкий стул, головная боль, боль в области глаз и лба, светобоязнь, эпилептические припадки, нарушение сознания, вялость, при тяжелом течении - кома

## Боррелиоз

инфекционное заболевание с поражением кожи, нервной системы, опорно-двигательного аппарата

Симптомы: лихорадка, кольцевидная эритема диаметром до 20 см в месте укуса клеща. возможно появление сильного покраснения и на других участках кожи

Уважаемые собственники земельных участков, получившие свидетельства на право собственности в 1995, 1996, 1998 гг. на земельные участки, расположенные вблизи п. Голышманово, под садоводство, сообщаем вам, что иметь на руках свидетельство о праве собственности на земельный участок и платить налог недостаточно. Земельный участок необходимо использовать по его целевому назначению. За нецелевое использование участка владельца могут привлечь к ответственности и наложить штраф.

Администрация Голышмановского муниципального района предупреждает, что в 2018 году, в рамках муниципального земельного контроля, будет проведена проверка всех участков, оформленных

в собственность и расположенных по указанному адресу. Результаты проверок будут переданы в Управление Росрестра по Тюменской области для государственного земельного надзора и привлечения к ответственности лиц, не использующих земельные участки по назначению (штраф – 10000,00 рублей). Собственник земельного участка обязан использовать его по назначению либо отказаться от участка. Ответить на все вопросы и проконсультировать вас могут специалисты отдела по имушественным и земельным отношениям Администрации Голышмановского муниципального района по адресу: р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, стр. 1, каб. 213, телефон: 2-53-63, 2-60-35.



# Льготники региона могут выбрать социальный пакет или деньги

Более 118 тыс. федеральных льготников – получателей ежемесячных денежных выплат – проживают в Тюменской обла-

Это участники (инвалиды) Великой Отечественной войны, граждане, признанные инвалидами, в том числе дети-инвалиды, ветераны боевых действий, несовершеннолетние узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда, члены семей погибших (умерших) ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, граждане, пострадавшие в результате радиационных и техногенных катастроф.

Набор соцуслуг включает медицинскую, санаторно-курортную и транспортную составляющую. Его ежемесячная стоимость с 1 февраля 2017 года – 1 тыс. 48 рублей 97 копеек.

В него входят обеспечение в

соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов: предоставление (при наличии медицинских показаний) путёвки на санаторно-курортное лечение в целях профилактики основных заболеваний; бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Получать набор соцуслуг можно в натуральной форме или в виде денежной компенсации, заменив набор соцуслуг деньгами полностью или частично.

Если льготник хочет отказаться от получения набора социальных услуг полностью либо от одной или двух его составляющих и заменить услуги деньгами, то нужно до 1 октября обратиться с заявлением в Пенсионный фонд по месту жительства. Решение будет действовать с 1 января 2018 года.

С заявлением можно обратиться в клиентскую службу Пенсионного фонда по месту жительства, в МФЦ, а также через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР. Для подачи заявлений в электронном виде необходимо быть зарегистрированным на портале госуслуги иметь подтверждённую учётную запись.

Если льготника устраивает действующая форма получения набора соцуслуг, то обращаться в ПФР не нужно, сообщает пресс-служба ОПФР по Тюменской области.

ИА «Тюменская линия».

## Безопасность на воде

#### Акция

С 24 по 30 июля в Голышмановском районе проходил второй этап межведомственной надзорно-профилактической акции «Вода – безопасная территория». Мероприятие направлено на обеспечение безопасности, снижение количества несчастных случаев и гибели людей на водоёмах в летний период. В течение недели на территории района работали патрульные группы в составе спасателей, полицейских, волонтёров, представителей органов местного самоуправления и обшественности. Они выезжали в рейды по местам организованного и неорганизованного отдыха людей на водных объектах, вели информационно-профилактическую работу с населением. У нас в районе действует единственный официальный

пляж, который находится в зоне отдыха «Сосновый бор» посёлка Голышманово. Накануне открытия купального сезона водолазы обследовали дно реки Льнушки, очистили водоём от зарослей. На пляже дежурят спасатели до девяти часов вечера. В первую очередь патрульные группы с проверкой на безопасность прибыли туда.

– Ежедневно пляж посещают до двадцати человек, большинство из них – подростки, – комментирует результаты рейда начальник 110-й пожарно-спасательной части Сергей Пуртов. – Отдыхающие уверяли нашего сотрудника Владимира Бурнышева, что в воде находятся недолго, больше загорают. Но восьмилетний мальчик накупался до дрожи в теле. Так замёрз, что развёл с друзьями на берегу реки небольшой костёр. С ребятами провели профилактическую беседу, вручили им памятки

с правилами поведения на воде. Напомнили, что костры разжигать в период пожароопасного сезона запрещено. Мы призываем граждан не быть беспечными, отдыхая у воды, соблюдать элементарные меры безопасности.

При патрулировании по местам несанкционированного отдыха выявлены случаи нахождения на водоёмах несовершеннолетних в возрасте до 14 лет без присмотра взрослых. Главам сельских поселений поручено организовать разъяснительную работу с родителями, именно на них возлагается ответственность за жизнь и здоровье своих летей. Также инспекторы проводили специальные занятия со школьниками в летних оздоровительных лагерях. Ребятам рассказывали о правилах купания в водоёмах и отдыха на берегу, демонстрировали приёмы оказания первой помощи утопающим.

Оксана ТИТЕНКО.

## Два века – одна жизнь



Ольга Александровна Двоеглазова и в свои 90 лет жизнелюб

## Долгожители

Ольге Александровне Двоеглазовой из Алексеевки есть что рассказать собеседнику. За её плечами не одна освоенная профессия, много интересных встреч. Родилась она в 1927 году. Родом с Дальнего Востока. Из родительского дома ушла в тринадцать лет. Поманила молодую девчонку романтика приключений: хотелось узнать о людях других национальностей и вероисповеданий. Так сталь учителем у эвенкийских ребят. До сих пор вспоминает она своих учеников:

– Помню, учила их читать. Напишу слово «кожа». По буквам прочитают. Спрашиваю: «Что получилось?» – «Шкурка», – отвечают

Родители ребят снабжали молодую учительницу провизией. Эвенки – отличные охотники, но денег не знали.

- Принесут мясо - даю деньги тридцать рублей одной бумажкой. Говорят, что мало. А если пять рублёвых купюр подать - считают, много заплатила, - рассказала Ольга Александровна.

Проработала учителем Оля недолго, решили в райкоме отправить её трудиться на метеостанцию, снимать показания. Там она подружилась с двумя другими сотрудницами, тоже молоденькими девчонками. Жили подружки на метеостанции. Между дежурствами успе-

вали работать в колхозе: выращивали и рубили табак, готовили крахмал, косили, трудились на молотилках. Молодость брала своё: занимались подружки самодеятельностью, привлекали местных ребят, устраивали чтения. Но и на метеостанции Ольга надолго не задержалась. Шла Великая Отечественная война, пути подружек разошлись. Помнит, что одну отправили в стрелковый батальон, а Олю – медсестрой.

– Проучилась я только две недели, и отправили меня в больницу, – вспоминает Ольга Александровна. – И роды принимала, и ослабленных от голода пыталась вернуть к жизни – каких только ужасов в войну не повидала!

После войны Ольга поехала учиться в Бурятию. Поступила в сельхозтехникум, окончила его с красным дипломом. За время учёбы увлеклась пчёлами. Преподаватели разрешили успешной студентке несколько дней в неделю пропускать занятия. Вместо просиживания за партой Ольга работала на пасеке. После окончания техникума волею судьбы оказалась в Омске, поступила в сельхозинститут. После учёбы работала агрономом в сельхозпредприятиях, научным сотрудником на кафедре селекции. Когда вышла на заслуженный отдых, устроилась в профилакторий.

- Так получилось, я никогда не выбирала, где и кем работать, - говорит Ольга Александровна. – И таких, как я – много. За нас решали, люди каких специальностей нужны больше всего стране, и мы работали на совесть. Не могу сказать, какая профессия мне больше по душе – со всем справлялась, с интересом бралась за новую работу.

Сейчас трудовые будни остались в прошлом, полтора года назад Ольга Александровна переехала в деревню Алексеевку Боровлянского сельского поселения. Не так давно она отметила свой 90-летний юбилей. Говорят, оптимист живёт дважды. Глядя на Ольгу Александровну, начинаешь верить в эти слова: пережила войну, потерю родных, много трудилась, но не утратила силу духа, как и в молодости, с радушием встречает людей.

- Мне всегда везло на хороших людей, - говорит Ольга Александровна. - Где я только ни бывала, с кем только ни работала: и с заключёнными, и с рокоссовцами. Было время, жила среди семейских - это старообрядцы в Забайкалье, люди строгих правил. И все они очень хорошо ко мне относились.

В Голышмановском районе проживает немало долгожителей. У каждого — свои заслуги, своя история. Именно такие люди, умеющие жить и работать честно, открыто, любить жизнь и радоваться успехам, составляют гордость своей малой и большой Родины.

Олеся ЗАЗУЛИНА. Фото Алексея БОДРОВА.

#### Социальные проекты

## В воскресенье – день варенья!

В воскресенье, 6 августа, в селе Королёво пройдёт день варенья. Принять участие в мероприятии приглашаются все жители и гости Голышмановского района. Народные гуляния состоятся в центре села, начало в 11 часов. В программе праздника мастер-классы по нетрадиционному способу приготовления различного варенья, ярмарочная торговля. Хозяюшки

предложат широкий ассортимент варенья, ягод, фруктов. Можно будет приобрести саженцы цветов, рассаду ягод и плодовых кустарников и деревьев. Вас ждут угощения: блины, пироги, шашлыки. Смекалку, удаль, ловкость проверите в конкурсах, играх, развлечениях. Для детей будут действовать игровые площадки.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ.

## Побеждать, преодолевая недуги

#### Робинзонада-2017

В прошлую пятницу завершился областной туристический слёт среди инвалидов. Традиционно он проходил в окрестностях села Криводаново, под Тюменью – в живописном сосновом бору на берегу реки Пышмы.

В этом году в слёте приняли участие 29 команд. К тюменским командам присоединились давние друзья - туристы из Челябинска и Екатеринбурга. Люди с ограниченными возможностями здоровья преодолевали собственные недуги, соревнуясь в рыбной ловле, брали полосу препятствий и водную переправу, состязались в спортивном ориентировании и спускались по крутому склону. В слёте приняла участие и команда голышмановских «робинзонов»: бессменный участник многих соревнований Валерий Винокуров, спортсмен и баянист Олег Мериченко, юная Елена Баженова из деревни Скаредной и её тёзка – Елена Баженова из посёлка, и новички в туризме - Вячеслав Басов и Ольга Нецветова. Возглавила команду уже опытная участница туристических слётов и паралимпийских игр Анастасия Андронова.

Программа этого слёта была посвящена Году экологии. Люди с ограничениями здоровья показали свои способности: как выживать в экстремальных условиях, оказывать первую помощь, правильно использовать лечеб-

Юной Лене Баженовой в этом году исполнилось восемнадцать лет. И сейчас она участвует на стартах взрослых соревнований, вновь принося победу районной команде и дополнительные очки. Молодчина, Лена-маленькая – так её называют в обществе.

Ольга Павловна Нецветова впервые приняла участие в соревнованиях для инвалидов, да и в работу районного общества она включилась только в этом году.

– Раньше даже не думала, что можно так просто общаться с инвалидами. Я рано овдовела, вырастила дочь. Аня после окончания медицинской академии работает в Тюмени. А я сидела дома. Однажды подруга семьи, Вера Малышкина, пригласила с собой на мероприятие в КДЦ «Родина» к Ларисе Усольцевой. Затем я стала ходить на стадион в группу здоровья, ко-

торую ведёт Любовь Леонова. А уж когда освоилась там, вступила в общество инвалидов. Если сидишь дома в одиночестве, кажется, что твои недуги самые страшные. А когда встречаешься с людьми, которым ещё сложнее в жизни, приходит понимание: нельзя отчаиваться.

На турслёте в Криводаново Ольга Нецветова соревновалась в группе людей с поражением опорно-двигательной системы. Познакомилась со многими людьми с ограниченными, на первый взгляд, возможностями здоровья. Но их стремление к победе через преодоление собственных недугов стало пронзительным откровением.

- До соревнований туристический карабин в руках никогда не держала, узлов не вязала и ориентироваться по знакам не умела - всё впервые осваивала! Помогли товарищи и участники из других команд. Представьте себе, например, «колясочника», который поднимается по крутому склону или деревянной горке. И себя поднять надо, и коляску сколько сил и мужества! А инвалид без ноги, который тоже выходит на туристическую тропу! Скидок на здоровье нет никому. Если не справился на полосе препятствий – штрафные очки команде.

В единой связке с товарищами по команде Ольга поняла: чем сильнее недуг – тем больше и желание победить.

– Участвуя в таких соревнованиях, начинаешь чувствовать себя равной среди равных, появляется уверенность в собственных силах. Здесь тебя понимают и поддерживают, – отметила Ольга Нецветова.

В своё время девушка-инвалид окончила педагогическое училище, но воспитателем не работала. Навыки, полученные за годы учёбы, применяет и сейчас: прекрасно вяжет, научилась шить кукол в студии Нины Морозовой в Центре дополнительного образования. А ещё она пишет стихи. Вот несколько строк, словно обращённых к читателю: «Зачем же соль в открытой ране? Зачем же боль в моей судьбе? Простите мне мои изъяны и не забудьте обо мне!»

Участие в каждом новом мероприятии придаёт инвалидам уверенности в своих силах и укрепляет желание побеждать.

> Любовь АЛЕКСЕЕВА. Фото с сайта туристического слёта.



Команда голышмановских «робинзонов» на туристическом слёте в Криводаново

www.golvestnik.ru

www.vk.com/moiposelok

www. ok.ru/moiposelok

www. fb.com/golyshmanovo

www. youtube.com/golyshmanovo

#### **УЧРЕДИТЕЛЬ**

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

## **ИЗДАТЕЛЬ**

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86. ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – **2-55-13**; отдел социальных проблем – 2-50-34; агропромотдел – **2-56-69**; бухгалтерия – **2-56-75**. e-mail: gol\_vestnik@mail.ru, info@golvestnik.ru

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов. Телефон для справок – 2-69-74.

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

> Главный редактор Е.Ю. ЛЕДАКОВА

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г. Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист. Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4032

**3AKA3 № 62**